

Εργολαβικές οφειλές λόγω κενού εξουσίας

Αν και υπάρχουν τα χρήματα, οι λογαριασμοί του συγχρηματοδοτούμενου από κοινοτικά κονδύλια προγράμματος «Αγροτική Ανάπτυξη της Ελλάδας 2007-2013» για υλοποιημένες εργασίες παραμένουν ανεξόφλητοι, ενώ παράλληλα κινδυνεύουν να χαθούν κοινοτικοί πόροι και να σταματήσουν αρδευτικά και άλλα έργα αγροτικών υποδομών. Ο λόγος είναι ότι στο υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων δεν έχει τοποθετηθεί νέος ειδικός γραμματέας Κοινοτικών Πόρων και Υποδομών, ο οποίος είναι και ο μόνος αρμόδιος για την υπογραφή των αντίστοιχων ενταλμάτων πληρωμής. Το πρόβλημα διογκώνεται όσο παραμένει κενή η θέση του παραιτηθέντος ειδικού γραμματέα Θάνου Θεοχαρόπουλου, χωρίς αυτό να αποτελεί εξαίρεση, αφού σχεδόν στο σύνολό τους οι κυβερνητικές θέσεις των παραιτηθέντων μελών της ΔΗΜΑΡ δεν έχουν αναπληρωθεί. Το γεγονός επισημαίνει ο Σύνδεσμος των Τεχνικών Εταιρειών (ΣΑΤΕ) με έγγραφό του προς την πολιτική ηγεσία του υπουργείου, το οποίο κοινοποιεί και στο Γραφείο Πρωθυπουργού, υπογραμμίζοντας ότι για λόγο γραφειοκρατικό, τυπικό και διόλου ουσιαστικό δεν εξοφλείται πλήθος λογαριασμών, παρ' ότι τα χρήματα υπάρχουν και είναι απολύτως διαθέσιμα. Και αυτό σε μια εποχή κατά την οποία, στα λόγια, καταβάλλεται προσπάθεια για την επανεκκίνηση της οικονομίας, με τη διάθεση πόρων στη χειμαζόμενη σε ρευστότητα αγορά. **ΑΡ. Δ.**



Δεν υπάρχει ο αρμόδιος

ΓΕΓΟΝΟΣ

Της Τέτης Ηγουμενίδη

tigoum@naftemporiki.gr

Ανεξόφλητοι παραμένουν οι λογαριασμοί του συγχρηματοδοτούμενου από κοινοτικά κονδύλια προγράμματος «Αγροτική Ανάπτυξη της Ελλάδας 2007-2013», όπως καταγγέλλει ο ΣΑΤΕ (Σύνδεσμος Τεχνικών Εταιρειών) και ίσως αυτό από μόνο του να μην είναι κάτι άξιο λόγου για να αποτελέσει θέμα. Ο λόγος όμως που αυτό συμβαίνει είναι θέ-

μα... Όπως σημειώνει ο ΣΑΤΕ σε έγγραφό του προς την πολιτική ηγεσία του υπουργείου, το οποίο κοινοποιεί και στο Γραφείο Πρωθυπουργού, δεν έχει τοποθετηθεί στο υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων ο ειδικός γραμματέας Διοικητικού Τομέα Κοινοτικών Πόρων και Υποδομών, ο οποίος είναι και ο μόνος αρμόδιος για την υπογραφή των αντίστοιχων ενταλμάτων πληρωμής. Με άλλα λόγια, για λόγους γραφειοκρατικών δεν εξοφλείται πλήθος λογαριασμών, παρότι τα χρήματα υπάρχουν και είναι απολύτως διαθέσιμα. Ο ΣΑΤΕ τονίζει επίσης πως η αδυναμία πληρωμής των συγκεκριμένων λογαριασμών συ-

νεπάγεται αδυναμία απορρόφησης των διαθέσιμων πιστώσεων, με άμεσο κίνδυνο τόσο διακοπής των εργασιών σε πλήθος έργων όσο και διάλυσης των αντίστοιχων συμβάσεων, καθώς δημιουργούνται τεράστια προβλήματα ρευστότητας στις τεχνικές εταιρείες. Επισημαίνει ακόμη ότι αν η καθυστέρηση πληρωμών παραταθεί, ελλοχεύει ο κίνδυνος χρηματοδοτικής απένταξης των ημιτελών έργων και απαίτησης επιστροφής των κονδυλίων στην Ε.Ε., πέραν των επιπτώσεων στην αγροτική οικονομία από τη ματαίωση ή εγκατάλειψη ημιτελών έργων, τα οποία έχουν κριθεί απαραίτητα. [SID:7991177]

ΑΝΕΞΟΦΛΗΤΑ ΕΡΓΑ

Ανεξόφλητοι παραμένουν οι λογαριασμοί του συγχρηματοδοτούμενου από Κοινοτικά κονδύλια προγράμματος «Αγροτική Ανάπτυξη της Ελλάδας 2007-2013», επειδή δεν έχει τοποθετηθεί στο υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων ο ειδικός γραμματέας Διοικητικού Τομέα Κοινοτικών Πόρων και Υποδομών, ο οποίος είναι και ο μόνος αρμόδιος για την υπογραφή των αντίστοιχων ενταλμάτων πληρωμής, σύμφωνα με όσα επισημαίνει σε ανακοίνωσή του ο **Σύνδεσμος Ανωνύμων Τεχνικών Εταιρειών**. Σε έγγραφό του προς την πολιτική ηγεσία του υπουργείου, το οποίο κοινοποιεί και στο Γραφείο του Πρωθυπουργού, υπογραμμίζει ότι για λόγο «γραφειοκρατικό, τυπικό και διά-

λου ουσιαστικό», δεν εξοφλείται πλήθος λογαριασμών, παρ' ότι τα χρήματα υπάρχουν και είναι απολύτως διαθέσιμα. Ο ΣΑΤΕ τονίζει πως η αδυναμία πληρωμής των συγκεκριμένων λογαριασμών συνεπάγεται αδυναμία απορρόφησης των διαθέσιμων πιστώσεων με άμεσο κίνδυνο, τόσο διακοπής των εργασιών σε πλήθος έργων όσο και διάλυσης των αντίστοιχων συμβάσεων, καθώς δημιουργούνται τεράστια προβλήματα ρευστότητας στις τεχνικές εταιρείες. Επισημαίνει, ακόμη, ότι αν η καθυστέρηση πληρωμών παραταθεί, ελλοχεύει ο κίν-

δυνος χρηματοδοτικής απένταξης των ημιτελών έργων και απαίτησης επιστροφής των κονδυλίων στην ΕΕ, πέραν των επιπτώσεων στην αγροτική οικονομία, από τη ματαίωση ή εγκατάλειψη ημιτελών έργων, τα οποία έχουν κριθεί απαραίτητα.